

# Délvidék

Bácskai Napló  
POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ: KONYA LAJOS

MEGJELENIK  
mindennap délután vasár- és  
ünnepnap kivételével.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szabadka, IV., Rákóczi-út 20.  
Telefonszám 300.

## ELŐFIZETÉSI DÍJAK:

Helyben házhoz hordva

egész évre — — — — 32—  
fél évre — — — — 16—  
negyed évre — — — — 8—

Vidékre postán küldve

egész évre — — — — 32—  
fél évre — — — — 16—  
negyed évre — — — — 8—

## A román kamara vád alá helyezte Bratianu volt miniszterelnököt.

Bukarest, aug. 8. A román kamara tegnap kezdte meg a vitát annak a bizottságnak a jelentése fölött, amelyet a Bratianu-kormány több tagja ellen emelt vád ügyében informálódás céljából kiküldtek.

A jelentés folytatán a vádemelés mellett beszéltek Miteczky, Antoneszku, Belu és Porsene képviselők. A törvény szerint a vádjavaslat fölött minden egyes kormánytag tekintetében külön kell szavazni.

Bratianu miniszterelnököt egyhangulag 109 szavattal vád alá helyezték.

## Véres harc a cseh dandár és szovjetcsapatok között.

— A csehek 80 kilométernyire állnak Moszkvától. —

Stoczkolm, aug. 8. A cseh dandár Moszkvától 80 kilométernyire áll, ahol Nikolzk és Lurysl között összeütköztek a szovjetkii csapatokkal. A harc mindkét részről igen súlyos, véres veszteséggel végződött.

## Ujabb erdőtűz Franciaországban.

Born, aug. 8. A Progrés jelentése szerint a francia Rivierán ismét kigyulladt egy erdő. Juannál és Chaurésnél. A heves szélviharban a tűz nagyon gyorsan terjedt. A körül levő telepek nagy veszedelemben vannak. A tűz terjedését a nép és katonaság igyekszik akadályozni.

## A törökök ázsiai sikerei.

Konstantinápoly, aug. 8. Török hivatalos jelentés: A Jordántól keletre visszavertünk ellenséges osztagokat. Egyik repülőnk eredményesen dobott bombákat a Maantólészakra levő ellenséges táborra. Usant elfoglaltuk és vonalainkat kissé előretoltuk.

## Hajókat vásárol az angol kormány.

Berlin, augusztus 8. Wolff-jelentés: A Francia, a liverpooi Cward-vonal gőzöse, 1911-ben épült, teljesen modern berendezéssel, dróttalan táviróval, víz alatti jelzőkészülékkel; a Justitia 1915-ben épült a Bertfast holland-amerikai vonal részére és a Statendan nevű turbinás gőzös, melyet az angol kormány megvásárolt, a német-alföldi hajóraj büszkesége lett volna. Minden technikai eszközzel el voltak látva, ami egyáltalán lehetséges.

## A VIII. hadikölesön hatása külföldön.

Rottterdam, augusztus 8. A Svenska Dagbladet a nyolcadik osztrák és magyar hadikölesön eredményét hamulatra méltónak találja. Az Osztrák-Magyar Monarchia nagyszerű bizonyítékát adta ezzel a gazdasági fejlettségnek.

SENDESEK A FRONTOK. Berlin, aug. 8. Wolff-jelentés: A frontokról semmi újság.

## ANTISZEMITIZMUS?

Van antiszemitizmus. Senki nem tagadhatja. Beismerjük, hogy voltak korszakok, amikor elvakult előítélet váltotta ki a tömeglélekből a zsidógyűlöletet, hogy sok kegyetlenség és méltatlanság történt, aminek nem lett volna szabad megtörténnie.

De nálunk, a mai viszonyok között, a recepció, a teljes egyenjogúság idején mindezek elváltak. Van a zsidóságnak egy rétege, mely asszimilálódott a keresztény magyar társadalomhoz. Ez a réteg Budapesten kevésbé ismerhető fel, de a legmagyarabb vármegyékben ismerik és szeretik képviselőit.

A „zsidó dzsentri“ gazdálkodik, közvetlen, uri modoru, egyik másik hibáikat is felvette, de szolidáris minden bajunkkal, örömeinkkel, érti a magyar közönséget.

Ezek régi családok, begyökerezettek, vagyonuk eredetét ma már épp úgy nem kutatja senki, mint ahogyan sok kétes keltezésű ősi mágvagy nemesi birtokét. Világos, hogy az antiszemitizmushoz nincs semmi köztük s talán még bizonyosabb, hogy ők maguk is antiszemiták.

A magyar fajt saját hibái hányiszor döntötték volna a magásta sirba, ha nem támadtak volna prófétái, a kik rá olvasták volna gyarlóságait, elveszejtő bűneit kimélet nélkül, kegyetlenül.

Nem leplezzük-e le napnap után, nem leplezik-e le legjobbaink is faji gyengeségeinket? Vajjon a hibáknak, fogyatkozásoknak ez a kemény hangoztatása és keserves önbeismerése antimagyarizmus? Nem! Ez az új-jászületés kezdete. Ez új korszakunk reménye. Meg kell ostromoztatnunk önvérünk legjobbjai által, hogy felbredjünk és új talajon újra talpra álljunk.

Es ha mi nem szégyeljük hibáinkat és ha a mi hibáin-

kat a zsidó-sajtó kénye-kedve szerint torzítja és szállítja még külföldre is: miért huny szemet szemét saját fájának kirívó, veszedelmes és ragályszerűen elharapódzó gyöngeségei előtt? A zsidóság jobbjai miért nem fognak össze és miért nem emelik fel szavukat elvakult testvéreik előtt?

Az antiszemitizmus letörésére ma már csak egy mód van. Ha összefognak ők, a komoly munkások, a már asszimiláltak, a tekintélyesek azokkal, akiknek ereiben a magyar föld vonzó ereje átment és harcba szállanak fájuk hibáival, kiméletlenül, kemény igazsággal, mint Széchenyi István tette mivélünk, halálra ítélt szegény magyarokkal.

A magyar közép- és birtokos osztály, hogy úgy mondjam, történelmileg beidegezte zsidóságát, hívora fel a szervezkedésre a jövővények, az uzsorások, a hadimilliomosok ellen.

A tisztességes zsidók ligájára van szükség a tisztességtelenek ellen. A magyarság elpusztult volna, ha szolidaritásba lép Széchenyi ellen. A zsidóság se a Prokászák ellen legyen szolidáris, hanem saját fajtája atavisztikus bűnei ellen. Mi sokkal illetékesebbeknek tartjuk Vázsonyiékat arra, hogy antiszemiták legyenek, mint magunk.

Ezeket a sorokat komoly erős megfontolással írtuk. Az antiszemitizmus leküzdésére ma már csak egyetlen eszköz van: a magyarrá vált magyarként érző zsidóság szervezkedése és nem fajvédelmi, de fajtisztító ligája. Ilyen liga mindig számíthat minden keresztény és magyar ember önzetlen támogatására.

Andor József.

.....  
Rendelje meg a Délvidéket a haretéren levő hozzátartozóinak minél előbb!!!



### egdrágult a gyógyszer.

Visszaveszik az üveget a pacikában.

Hivatalos lap mai számában jelent közzétételét a győminiszter augusztus 10-én kiadott határozatával egyes gyógyszerek, edények és kötszerek árának újabb felülvizsgálását meg-

rendelet szerint a gyógyszerárakat nem kötelesek fehér porcellán tégelyekben és porcellán tégelyekben tartani a gyógyszer- és csomagoló üvegekben a gyógyszer csak akkor szolgálhat ki, ha azt az orvos kifejezetten előírja. Fontos ujtása a feladatnak, hogy a gyógyszerárak visszahozott és tisztábbra fejtett tisztaságú és ép tégelyeket az árszabványi ár felőrt köteles viz-

egyként is a törvényhatóságok fel fogják szolgítani az orvosi receptjeiket a gyógyszerárak egyszerűbb kiállítására vonatkozó rendelkezéssel a recept ára a gyógyszer és a beteg érdekére nézve nélkül jelentékenyen emelkedhet. A gyógyszerek árát a gyógyszerárakban a függösztve.

### divalciók hallatán áremelkedése.

kiállítás a helyzet javítására lépünk a háboru ötödik évére. Míg a különböző frontokon a véreinket emésztik meg az éhség és a hideg, azalatt a háború árak, mindegyik megcsökkent dolognak a háború suttogó a legnagyobb háború. A „Délvidék” munkatársai a háború árak újabb felülvizsgálását a hiányzó cikkek, edények, kalapok, gypjuárak és egyéb tárgyak. A következőképpen vála-

Fehérneműket, inget, galonruhát, de rendkívül drágán. Nem is csoda, tekintve, hogy a pamut ára is rendkívül emelkedett. Egy pár ing ára most körülbelül 50 korona. Egy női harisnya, a békében 3 korona volt, most 60-70 korona között válto-

szekli, mely békében 1 koronát, most 18 koronát. De a legrosszabb minőségűek, a legolcsóbb minőségűek 20-30 koronát érnek. A legolcsóbb békében 15-20 koronát, most, csak a legolcsóbb kapható, az is a legolcsóbb 80 koronára került.

szekli, mely békében 4-5 koronát, most 25-30 koronára került békében, most 85 koronára.

A bőrárak közül csak kevés kapható és ami raktáron van, azoknak az ára a békebelihez viszonyítva 1000-1500 perccal emelkedett.

Zsebkések ára 400 százalékkal drágább. Bőrkefű, mely békében 3-6 korona, most 30-40 koronára került. Cérnakefű békében 1 korona 50 fillér, most 25 korona. Sötétbőrű 200 százalékkal drágábbak. Gypjuárak általában nem lehet kapni. Kérdésesre, vajon várható-e a közeljövőben valami áresés cikkekben, azt a feleletet kaptam, hogy amíg a háboru tart, az árak csak emelkedni fognak és még a béke után is elmulik 5-10 év, míg minden árunak az ára a régi békebeli árakra fog visszazökkenni.

### NAPI HIREK.

— Kitüntetések. A vaskorona-rend 3. osztályát kapta a hadi-éreménytel és a kardokkal, díjmentesen Drott István 86. gyalogezredbeli százados; a legelső díjmentes díjmentes kapták a kardok egyidejű adományozása mellett Kim Imre és Japórey Lajos 86. gyalogezredbeli tart. főhadnagyok.

— Uj örnagy a 23. asoknál. A király örnaggya nevezte ki 1916. május 1-ével, az 1916. május 1-én rang fenntartásával Tóth Béla 23. gyalogezredbeli százados.

— Milassin Mariska kitüntetés. Milassin Mariska operációkészségét önkéntes ápolónői működéséért a Vörös Kereszt-Egylet II. osztályu ezüstérmével tüntették ki.

— A szabadkai faármegállapító bizottság. A fa maximális áráról szóló rendelet alapján a városi tanács a faármegállapító bizottságba kiküldte elnöknek Hoffmann Kálmán tanácsnokot, tagokul pedig a polgármester kinevezett két szabadkai fakereskedőt, a közönség részéről Láhner Antal dr. kir. törvényszéki bíró, a Tisztviselő-Otthon elnökét.

— Lesz tejesarnok Szabadkán. A eszesemők részére leendő tejbeszerzés céljaira már régóta sürgetjük a hatósági tejesarnok felállítását. Mint örömmel értesülünk, a tejesarnok létesítésére a szükséges hatósági intézkedések a legerélyesebben folyamatban vannak. A felállításról a jövő héten már bővebb adatokkal szolgálhatunk.

— A gyermekorvosi rendelő munkája Barta Antal úr sz. főorvos jelentése szerint a múlt hó 23-án megnyitott gyermekorvosi rendelőben eddig 47 új beteg gyermek volt. Napenként 7-8 beteg gyermek jelentkezik, ami az intézet felállításának szükségességét élelken bizonyítja.

— Tisztviselők nyaralása. Herceg Windischgrätz Lajos közéleti-mezési miniszter értesítette az Alföldi Tisztviselők Országos Egyesületét, hogy a bala-csi kormánybiztos kezdeményezésére több síföld állított, vendéglős és pénzügyi-tulajdonos a 18. tisztviselői részre 25-30 százalékos kedvezmény megadását határozta el. Augusztus 1-étől 28. tartó időszakra.

lakás, illetőleg 125-nek teljes napi kedvezményes ellátása van ilyen formán biztosítva. Hogy a kedvezményben minél több tisztviselő részesülhessen, a miniszter úgy határozott, hogy 14 napig vehető igénybe ez a kedvezmény. A Síófokos üdülői óhajtó és a kedvezményre igényt tartó tisztviselők az egyesület igazolványával ellátva az Országos Közéletmozgalmi Hivatal elnöki osztályvezetőjénél jelentkezzenek. Nem hisszük, hogy sok jelentkező lenne Szabadkáról. Itt a tisztviselőknek nincs pénzük a nyaralásra.

— A szabadságolási kérvények bélyegkötelezettsége. A honvédelmi miniszter körrendeletet adott ki, amely szerint legénységi egyének szabadság-engedélyezése vagy szabadság-meghosszabbítása iránt beadott írásbeli kérvények, akár a legénységi egyén maga akár egy harmadik személy, nevezetesen a hozzátartozók valamelyike nyújtja be a kérvényt, továbbá jegyzőkönyvek, melyek szabadság iránti kérelmeknek szóbeli előterjesztése folytán a kérelemnek elintézése céljából felvételnek, iveként egy korona bélyeg kötelezettség alá esnek.

— Elpusztul a Vértó halállománya. A tegnap tanácsulésen Veli Gyula püspöki fűrdőigazgató jelentést tett arról, hogy a Vértó hullámai tömegesen hanyják ki a partra a dogiót halakat, amelyek ott bűzlenek és rotyják a főm püspöki levegőt. Erre való tekintettel a tanács felhívja a köztisztviselési hivatalt a halak eltakarítására és megengedi Lang halászbérlőnek, hogy kihalásztassa a többi élő halat a Vértóból.

— Az igazság. Munkácsen Urnapján a körmenet után a csendőrök és katonai rendőrök állták el a román. kath. templom kijáratát és mindenkit igazolásra szólítottak fel. Mi ezen egyáltalán nem háborodtunk fel, nem táviratoztunk, nem deputációztunk és a napilapokban se handabandázunk, mert természet nek tartjuk, hogy a katonaszökevényeket kézre kell keríteni. A zsidóknak sem kellene annyira nekigyürkőzni, hogy védelmükbe vegyék a sátoraljaujhelyi borfelhajtókat, kik közül 25 betolakodott galiciát a rendőrség hazatoloncoltatott.

— Hasbaszurtak egy honvédet. Szabó Mihály 25 éves 6. honvéd gyalogezredbeli katonát az éjjel a katonai rendőrség emberei hasbaszurták a Lengyel-utcában. A mentők szállították be a tanítónő-képzőben levő tartalékkórházba.

— Ne feledje: „Aki az ifjuság azé a jövő.” Tehát a keresztény ifjak felszólítása céljára küldje adományát címmre: „Alkotmány” kiadóhivatala Budapest, VIII. ker. Szentkirályi-utca 28, Az „Alkotmány” az összeget rendeltetési helyére juttatja, és nyilvánosan nyugtázza.

— A vagyon- és nyereségadó revíziója Dr. Schaffer Adorján törvényhatósági bizottsági tag indítványt adott be, a melynek célja a szabadkai vagyon- és nyereségadó kivételét progresszívabbé és igazságosabbá tenni. Dr. Schaffer Adorján az indítványozás, irjon fel a közzététel a miniszteri-umhoz, rendelje el, hogy a 30 000 koronát felüli jövedelmek és a 600 000 koronán felüli vagyon új-

ból leendő megadóztatását, illetőleg az eddigi adómegállapítások revízióját rendelje el és egyben keresse meg a társ-törvényhatóságokat hasonló felírat megtétele végett.

### Keresztény ember kezébe keresztény ujság való. Ki a zsidó pornográfiaival a keresztény családokból!

— Bonyodalmak egy birtokvásárlás körül. Az Esti irja: Két héttel ezelőtt a Horvát Országos Bank szabadkai fiókja megvásárolta az Aradmegyében lévő gróf Potocki-féle birtokot 625 millió koronáért. Arad vármegye közgazdasági bizottságának gazdasági albizottsága foglalkozott ezzel a birtokvételrel, hogy javaslatot tegyen az Országos Ingatlanforgalmi Bizottságnak. — A vármegye gazdasági albizottsága nem javasolja a vétel jóváhagyását, mert utólag kiderült, hogy a vásárló bank egy általánosan ismert nemzetiségi pénzügyintézetnek, a csehországi Zivnotenska Banknak az alapítása. A birtok 11,000 hold, ebből 4000 hold jelenleg kitermelhető erdő, amelynek termése 35,000 vaggon fa

### SPORT.

Bácska—Vasas.

Vasárnap, aug. 11-én 8 reprezentatív játékos játszik a Vasasok csapatában Bácska ellen. Alkalmunk nyílt a Vasasok levelébe betekintésünk, ahol a következő ismert reprezentatív nevek szerepelnek: Plattó kapus, Takács, Zatskó háttvéd, Weisz, Gottlieb, Bánás, Holzer és Rueskai a többszörös válogatottak, úgyhogy csak 3 játékos van olyan, aki még válogatott nem volt.

Különben egyik számunkban valószínűleg módunkban lesz mindkét csapat felállítását bemutatni. Bácska minden emberének lesz most alkalma megmutatni, hogy mit tud. A felállításra vonatkozólag megjegyzéseink a következők. A vasárnapi összállítást vesszük alapul. Mázity, Kulucsics, Sztipics nemcsak Szabadka, de a délvidék legjobb védelme. Ehhez nincs mit szólnunk. Oresics, Egényi, Piukovics is teljesen kielégítő halvesor. A csatársor nem is lehet más, mint Kozma, Marci, Aubermaan, Milodanovics, Rudics. Ezen összállítással kemény ellenfelekként fog szerepelni Bácska.

Szerkesztő: BERKES MÁRK.

Nyomatott a kiadóhivatalban, Szerkesztő: Antal Kovács és Irodalmi Vállalat, melynek székhelye a központi hivatal Szabadkán, Bácska-utca 20. szám.

Feladós szerkesztőnk telefonszáma: Pálca 34.

### Bácskai utasok figyelmébe!

A „Délvidék” kapható Zombor, Eria, Ujvidék és Szabadka napválti hírlap-árúházaiban.

**Közgazdaság.**

**Mozgalom az olaj- és zsirhiány megszüntetésére.**

Irta Krolopp Hugó O. M. G. E. titkár orsz. képv.

A kenőanyagok elégtelenségét elsősorban az ipari és mezőgazdaság, továbbá a vasut, hajózás, és egyéb szállító vállalatok érzik meg keservesen, az étkezési olaj, a vaj zsír és szappan hiányát pedig hazánk egész lakossága sínyli. A háború megtanított tünni és így beletörődöttünk az említett elcsorduló szükségletek elégtelen kielégítésébe is, mintha ez nem is lehetne másképp, holott a bajon aránylag rövid időn belül oly gyökeresen segíthetnénk mi magunk önerőnkkel, minden kormánysegység, vagy más támogatás nélkül, úgyhogy bővebben volnánk a ma csak elégtelen mennyiségben rendelkezésre álló anyagoknak. Ehhez nem kellene más, mint az, hogy gazdáink az eddiginél nagyobb mértékben felkarolják az olajos növények termesztését, mely termelési ág a háború alatt ismét oly jövedelmező lett, mint volt 50 évvel ezelőtt.

Ha gazdáink az egész országban összesen csak 325 ezer magyar holdon természeténél olajos növényeket, (repeét, maglent, máket, napraforgót, mustárt gomborkát, tököst stb) ezzel nemcsak az olajos növényeknek magasra maximált ára folytán szép jövedelemre tennék szert, hanem állataink számára értékes erőtakarmányt is biztosítanak, mivel az olajpogácsából egy részt a termelő szerződésileg biztosítva visszakup. Az olajos növények termesztése azonban nemcsak a gazdát juttatná szép hozamhoz, hanem megszüntetné országszerte az olajhiányt is, sőt mivel olajiparunk az n. n. olajkeményítési eljárással margarint is tud előállítani, lenne mávajunk, műszirunk is bővebb, melyet a hadifoglyok és a munkások táplálásánál jól lehetne felhasználni. Természetesen lenne szappanunk is, ami zsirossabbá válható táplálkozásunkon kívül is hozzájárulna közegészségügyi állapotaink javulásához. de ez még nem minden: olajjal és olajtermékekkel elláthatnók az ezekben szintén nagyon szűkös Ausztriát is természetesen egyéb iparcikkek ellenében, sőt a vámkülföldre is szállíthatnánk olajból és olajtermékekből évenként vagy 100 millió korona értékűt és ezzel megjavíthatnók valutánkat is. Végül pedig teljesen kiépülne olajiparunk is, mely már a háború alatt is nagy fellendülést mutat.

Ime ilyen előnyöket, hoznának saját magunkra és az egész országra a gazdák, ha az olajmagtermelésbe nagyobb arányban balemennének! Ezt annál könnyebben megtehetnék, mert részük-ről nem jelentene áldozatot: az olajos növények ezútszerint nemcsak a legnagyobb jövedelmet adó gazdasági növényeink közé tartoznak, de a gazdáknak ahhoz, hogy termesztésükre áttérjen, különös befektetésre, vagy berendezésre, tetemesebb munkásságra vagy különleges szakmunkásokra nincs szüksége, viszont bármikor áldozatok nélkül abba is hagyhatja ismét az olajos magvak termesztését.

**Kocsis magas fizetéssel azonnal felvétetik.**

Johanna szikvizgyárban Szegedi-út.

**Arverési Hirdetmény.**

Losonc Lukács gyám magyar-kanizsai lakos ezennel közhírré teszi, hogy a Szádecki János hagyatékát képező és a tukban 5 lánéz 1 ső dülő vasut mentén. 1 lánéz Zemberi ut 1 ső dülő 4. lánéz szivácsi ut 2 dik dülőben fekvő, 10 lánéz szántó föld örök áron eladatik.

Ajánlatok szóval, vagy írásban Losonc Lukács takarékpénztárnoknál, a magyar-kanizsai első takarékpénztárban 15 nap alatt tehetők.

Losonc Lukács gyám.

200 hektoliter

**boroshordó**

eladó Andrassy szijgyártónál Petőfi-u. 32.

**Moziberendezés**

teljesen új típusu gépekkel, 16ltételeppel, fűtőanyaggal, nézőtérrel eladó.

Bővebet Nagy Sándor, Topolya.

**Ház eladó**

V. kör Hold u 413. sz. Bővebet felvilágosítás ugyan ott nyerhető.

**A világlátsirendelet**

határozatait a fényhatás csökkentése nélkül osakim

**Tungsram félwattos lámpákkal**

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztásu

**Tungsram-lámpákat.**

**Elegáns keményfából készült teljes ebédő berendezés azonnal**

**Eladó.**

Grézi-u. 165.

**Szoba kiadó Palicson**

Nagy Ferenc villában. Ház eladó Palicson. Cim ugyanott.

(Folyt köv.)

A budapesti Gyakertő Gyorsírók társaságának szabadkai hivatalos tanfolyamán, a Gabelberger — Markovits-féle

**gyors- és gépiró**

iskolában augusztus hóban a beiratások a szeptemberben megnyíló féléves kurzusra tartatnak.

Beiratások naponta:

Szabadka, VI. István-u. 75

**„Ferravin“ vasas chinabor.**

Erősítő szer gyengékedőknek, vérszegényeknek és lábadozóknak Étvágyat gerjesztő ideget erősítő s vért javító gyógyszer. Szám-alan orvosi ajánlás.

Szabadkán Kapható. Decsy Jenő úr gyógyszer-tárában. Jelenlegi ára fél literes palackonként 10 K. — A „Ferravin“ névre tessék ügyelni.

**Gőzgép 95 HP**

bünni gyártmány. kétkazános kitérő karban ELADÓ. Ugyanott 5 km telefonvezeték és központ.

Bővebet Nagy Sándor, Topolya

**Viszketegséget, sürt, rüh**

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. LISCH-féle eredeti törv. védett

**„Skaboform kenőcs“**

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr. Flesch-féle kérjük. Probatégely 3 korona. Nagy tégely 5 K., családi adag 12 korona Szabadka és vidéke részére főraktár:

**DECSY GYULA**

„Szent Terézia“ városi gyógyszer-tár 1. kör Deák-utca. (Kiskápolna mellett.)

Vételnél a SKABOFORM védjegyre ügyeljünk!

Ajánlatok azonnali szállításra kerek

**fehérhusu étkezési**

ez évi termései

**tarlórépamagot**

folyó árban. Csomagolás önköltségen az árral együtt utánvételeztetik.

Kiss Lajos

Pu-Zobnaticza u. p. Topolya

**Ápoló**

kerestetik a városi szegényházi folyó évi augusztus hó 15-án 100 K fizetés és teljes ellátás Szegényházi gond

**Fogakésfésor**

Valódi amerikai

Különleges fogászati munkálatokhoz és mindenféle fogászati munkákhoz, mint például: fogak, koronák, hídak, egysejtű fogak, fogak pótlása, fogak tisztítása, fogak fehérítése és mások (plombálás)

Schäffer Géza vizsgázott fogorvos Szabadka, Kossuth-u. Prokes-báz. Tel.

**MEHETREN**

Budapestről érk.	délután	1-60
	éjjel	8-91
		12-24
		4-12
Budapestre ind.	délután	10-12
	délután	1-55
	éjjel	11-53
		4-47
Zomborból érk.	délután	10-32
	éjjel	10-11
Zomborba ind.	éjjel	6-14
		5-22
Ujvidékről érk.	délután	7-46
	délután	7-31
	éjjel	10-58
Ujvidékre ind.	délután	1-44
	éjjel	6-28
		4-26
Szegedről érk.	délután	12-43
	éjjel	8-46
Szegedre ind.	délután	1-30
	éjjel	12-05
Cservenka—Gombosról érk.	éjjel	8-57
Cservenka—Gombosra ind.	éjjel	4-42
Zentáról érk.		1-05
Zentára ind.		4-33
Bajáról érk.	délután	9-02
	éjjel	9-26
Bajára ind.		7-00
		5-05
Bácsalmásról érk.	délután	7-45

A \*gal jelzettek gyorsvonat. Az éjjeli idő: este 6 tól reggel

**Ujság árus**

emberek, asszonyok, lányok, fiúk

havi fizetéssel

vagy magas %-al

azonnal felvétet

nek a

**DÉLVIDÉK**

kiadóváltatásban.

A maholi nagyvonalú vezetés hiányát eladó